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BR. 0012.1.7 (13).2025 

Protokół Nr 7 (13) /2025 

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych 

w dniu 15 grudnia 2025r. 

w sali konferencyjnej ( sala Nr 12)  Starostwa Powiatowego w Hajnówce 
(ul.A.Zina 1) 

 

Obrady Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak. W obradach 

udział wzięli wszyscy członkowie Komisji ( lista obecności w załączeniu).  
 
 

Ponadto w obradach Komisji udział wzięli: 

- Grażyna Świętochowska – Skarbnik Powiatu; 

- Justyna Jarmocik – Wicestarosta 

- Anna Lasota – zastępca dyrektora ZSZ 

Do punktu 1-go: 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła następujący porządek obrad Komisji: 

1. Przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Sprawozdanie z działalności Komisji w 2025r. 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał na XVIII sesję Rady Powiatu. 

5. Sprawy różne. 

 

Do przedstawionego porządku obrad członkowie Komisji uwag nie wnieśli. Porządek 

obrad został przyjęty jednogłośnie (wszyscy „za”). 
 

Do punktu 2-go: 

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie (wszyscy 

„za”). 

Do punktu 3-go: 

W powyższym punkcie radni zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności Komisji w 

2025r. 

 Radni uwag i pytań nie zgłosili. 

Komisja przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji w 2025r. ( wszyscy „za”) 

 

Do punktu 4-go: 
 

 W powyższym punkcie Komisja zapoznała się z następującymi projektami uchwał na 

XVIII sesję Rady Powiatu: 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie zmian w budżecie na 2025r. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska omówiła zmiany w budżecie na 2025r.  

Radny Henryk Łukaszewicz: Mam pytanie odnośnie scalania gruntów, ta różnica to z 

czego wynikła, że coś było źle rozliczane, czy coś źle wydane, dlaczego ta różnica wyszła 

650 tys. zł? 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: To całe rozliczenie dotyczy całego tego 

okresu, a w całym tym okresie wydaliśmy ponad 65 mln zł. Teraz jest końcowe rozliczenie 

i wiadomo, że było tam mnóstwo działań i ta korekta wynika po prostu z przetargów, że 

tak powiem. 
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Radny Henryk Łukaszewicz: Że mniejsze koszta z przetargu były, czy przetarg był 

nieprawidłowo zrobiony? 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Tam nie ma jakby takich uchybień 

kwotowych, tam są uchybienia procentowe, a że kwoty były duże i np. jakiś przetarg był, 

może tak niedokładnie powiem, ale był jakiś przetarg dajmy na to, że na drogę, droga była 

powiatowa, później robiła się gminna i było zapytanie dajmy na to na kierownika budowy. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Czyli proceduralne były błędy? 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Tak, dokładnie. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Czyli przetarg był źle przeprowadzony? 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: No nie. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: To nie było, że źle, tylko po prostu takie 

różne uchybienia i z tych uchybień powstały kwoty nie kwotowe tylko procentowe i to jest 

5% od jakiejś kwoty. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Dobrze by było, jeżeli w przyszłości coś takiego 

powstanie, to powiedzieć jasno, w którym miejscu to nastąpiło, czemu tak nastąpiło i jak 

zapobiec temu. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Pewnie ci co to robili to pewnie to wiedzą. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Tutaj w powiecie ukrywa się takie rzeczy, trzeba ciągnąc 

za język, żeby się dowiedzieć. Trzeba jasno to powiedzieć został przetarg proceduralnie 

zrobiony nie tak jak trzeba co spowodowało to i to. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: W każdym bądź razie to jest 1% od całej 

kwoty wydanej. To jest 1% naszego wkładu własnego. Jakby do tej pory wszystko było 

finansowane, ale są korekty finansowe i będziemy musieli je pokryć. Nie ma od tego 

odwrotu. Będziemy się odwoływać, ale zapłacić trzeba. 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

10 głosów” za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie zmian do WPF na lata 2025-2034 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska omówiła projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

10 głosów” za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się”  

 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Jak już jesteśmy przy budżecie to 

przedstawię jeszcze autokorektę Zarządu Powiatu do budżetu powiatu na 2026r. W 

związku z wydłużeniem tego przedsięwzięcia zabytki to zwiększymy dochody i wydatki o 

kwotę 459.000 zł i w projekcie uchwały usuwa się § 9 określający łączną kwotę poręczeń 

i gwarancji udzielonych w roku budżetowym w kwocie 2.070.000 zł i budżet po 

autokorekcie, dochody budżetu wyniosą 92.878.980,03 zł, dochody bieżące 

84.376.138,63 zł, dochody majątkowe 8.502.841,40 zł i odpowiednio ulegają zwiększeniu 

wydatki budżetu w wysokości 92.843.806,03 zł, wydatki bieżące 82.434.019,14 zł, 
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wydatki majątkowe 10.409.786,89 zł. W autokorekcie WPF również załącznik Nr 1 

będzie zmieniony po aktualizacji danych, w Zał. Nr 2 dopiszemy te zabytki i opracowanie 

Powiatowego Zespołu Geodezyjnego i Kartograficznego. 
 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Hajnowskiego na 

2026r. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Ja mam taką propozycję odnośnie oświaty, żeby tam punkt 

dodać w maju odnośnie przeglądu budynków, żeby pomóc tym szkołom, jeżeli chodzi o 

inwestycje bieżące, które są naprawdę takie pilne, żeby w okresie wakacyjnym dać dyrektorom 

szansę te inwestycje zrealizować. My o oświacie mówimy w październiku, to jest za późno. Ja 

bym to podzielił i tę cześć dotyczącą stanu technicznego, stanu tego wszystkiego, to bym na maj 

przesunął. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: To w kwietniu albo w czerwcu, bo w 

maju nie mamy sesji.  

Radny Henryk Łukaszewicz: To w kwietniu lepiej. 

Głosowanie propozycji r. H. Łukaszewicza: 9 głosów „za”, 1 głos „przeciw” [r. J.Korcz], 

0 głosów ‘wstrzymujących się”. 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 

Opinia pozytywna: 
9 głosów „za” 

0 głosów „przeciw” 

1 głos „wstrzymujący się”[r. J.Korcz] 

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu 

Hajnowskiego na 2025r. 
Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

Opinia pozytywna:   

10 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Hajnowskiego do 

bezpośredniego zawarcia umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu 

zbiorowego na terenie Powiatu Hajnowskiego 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt uchwały. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Czy w październiku nie podejmowaliśmy już takiej 

uchwały, czy tamta uchwała jest nieważna? Ja już się powoli gubię w tym. Tamta uchwała 

jest ważna czy nieważna? 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Jeżeli chodzi o organizację publicznego transportu to 

była uchwała co do której jak mi wiadomo zostało podjęte rozstrzygnięcie nadzorcze, 

natomiast teraz uchwała dotyczy upoważnienia Zarządu do podpisania umowy. 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

10 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 
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➢ Projekt uchwały RP w sprawie zmiany uchwały Nr XI/64/2025 Rady Powiatu Hajnowskiego 

z dnia 27 lutego 2025r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których 

właścicielem jest lub zarządzającym jest Powiat Hajnowski, udostępnionych dla operatorów i 

przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

10 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 23 października 2025r. na 

działalność Starosty Hajnowskiego.  

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

10 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 października 2025r. na 

działalność Starosty Hajnowskiego przekazanej przez Marszałka Województwa Podlaskiego. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

10 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Projekt uchwały RP w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 27 października 2025r. na 

działalność Starosty Hajnowskiego przekazanej przez Wojewodę Podlaskiego. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt uchwały. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna:   

10 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego w sprawie wsparcia realizacji Programu 

Zrównoważonego Rozwoju Regionu Puszczy Białowieskiej. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Tutaj również wpłynął wniosek o rozszerzenie 

odbiorców o parlamentarzystów, ale i Premiera, Ministrów oraz odniesienie się w tym 

stanowisku do już przyjętego programu stworzonego przez Ministra Ochrony Środowiska. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Mamy przyjąć stanowisko gdy już jest decyzja 

naszego rządu, że 96% puszczy zostaje parkiem, to nad czym my głosujemy? Przecież w 

ogóle z nami się nie liczą. Co nam to da, że wyślemy do parlamentarzystów, oni już mieli 

czas się wykazać. To teraz ścieżki rowerowej na pewno nie będzie. 
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Wicestarosta Justyna Jarmocik: Jeżeli chodzi o ścieżkę rowerową, to wpłynął wniosek 

od wykonawcy. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: A teraz się zastanawiam czy nam w ogóle te tory 

przejmą. Dali nam nadzieję, a decyzja do UNESCO poszła inna. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Dwa dni po proteście leśników poszła decyzja do 

UNESCO. My możemy to stanowisko podjąć, żeby społeczeństwo wiedziało, że jesteśmy 

za, ale to teraz to już bicie głową o ścianę. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: To stanowisko jest na wniosek radnych. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna do projektu stanowiska:   

10 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego popierające stanowisko Rady Miasta Hajnówka 

dotyczące nieuwzględnienia Miasta Hajnówka w algorytmie subwencji ekologicznej, mimo 

jego faktycznego powiązania z obszarami chronionymi Puszczy Białowieskiej. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik omówiła projekt stanowiska. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna do projektu stanowiska:   

10 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

➢ Stanowisko Rady Powiatu Hajnowskiego popierające stanowisko Rady Gminy Białowieża 

dotyczące podjęcia natychmiastowych działań mających na celu całkowitą przebudowę 

drogi wojewódzkiej Nr 689 na odcinku Hajnówka – Białowieża. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Podczas obrad Komisji Budżetowej wpłynął wniosek 

jednego z radnych, który prosił o dopisanie odbiorców, chodzi o rozszerzenie o 

parlamentarzystów z województwa podlaskiego. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
Opinia pozytywna do projektu stanowiska:   

10 głosów ”za”,   

0 głosów „przeciw”,   

0 głosów „wstrzymujących się” 

 

Do punktu 5-go: 

W sprawach różnych poruszono następujące tematy: 

1. Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Chciałabym się tu odnieść do wniosku 

jaki został złożony do Starostwa Powiatowego w sprawie zgody na utworzenie 

oddziału mundurowego na bazie istniejącego Technikum Logistycznego. Chcę 

wytłumaczyć, że nie jest to nowy kierunek, ale chcemy zrobić wszystko, żeby 

uporządkować ten istniejący. W tej chwili mamy pozytywną opinię Rady 

Pedagogicznej i Rady Rodziców. Już w tej chwili kształcimy technika logistyka, 

gdzie mamy przedmiot podstawowy o służbach mundurowych i jeżeli mielibyśmy 

taką możliwość to chcielibyśmy, żeby MSWiA objęło patronatem tę klasę, 

żebyśmy część tych zajęć, które są prowadzone, żeby były przejęte przez 
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Ministerstwo i żeby te zajęcia były prowadzone przez naszych nauczycieli a część 

przez Policję i Straż Graniczną. Na przestrzeni 4 lub 5 lat, w zależności od typu 

szkoły, będzie realizowanych 170 godzin, w tym 51 godzin to część teoretyczna, a 

119 godzin to zajęcia praktyczne prowadzone zarówno na terenie szkoły jak i tych 

placówek wojskowych. Aktualnie mamy przygotowana kadrę pedagogiczną, 

mamy napisany autorski program, mamy też zaplecze, gdzie młodzież nabywałyby 

umiejętności praktycznych, jak musztra, jest sala gimnastyczna, siłownia, boisko 

sportowe, a obok boiska w planach jest zaplecze sportowe takie, które na pewno 

zaspokoiłoby potrzeby. Minimalna liczba osób to 15, natomiast maksymalnie 30. 

Wszystkie kwalifikacje uczniów w technikum logistycznym zostają zachowane. Z 

Policją współpracujemy już od 2017 roku i to funkcjonariusze Policji z Hajnówki 

prowadzą zajęcia w naszej szkole. W całej Polsce na dzień 31 lipca 2025r. zostało 

ponad 200 wniosków pozytywnych wydanych przez MSWiA, w województwie 

podlaskim – 9. Nigdzie nie ma tej klasy mundurowej otwartej przy technikum i 

byśmy byli tutaj pionierem. Poprzez tę klasę mundurową uatrakcyjniamy i 

poszerzamy ten już istniejący, nie ryzykujemy otwarcia nowego, bo te które mamy 

to nam wystarczają. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Czy Pani się nie obawia, bo wśród młodzieży 

wiadomo jaka jest opinia, młodzież jest antywojskowa i czy ten mundur, który 

będą nosić nie spowoduje tego, że tej młodzieży przyjdzie mniej do tej klasy 

logistycznej. Czy ten mundur nie będzie przeszkodą? 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Młodzież nie jest antywojskowa. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Tu można dyskutować, ja mówię o młodzieży, o 

nastolatkach. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Mamy też wśród swoich uczniów takich, 

którzy już nalezą do wojsk obrony terytorialnej. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Tylko mundur wojskowy a mundur policyjny to się 

różni i właśnie o tym mówię. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: W naszej szkole nie było jeszcze takiej 

sytuacji. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Nie było, bo jeszcze klasy mundurowej nie było. 

Czy nie ma obawy takiej, bo idzie niż demograficzny i jak patrzyłem na nasze 

województwo tam, gdzie klasy mundurowe są, to nie ma takiego miasta, żeby 

powstały dwie klasy mundurowe, z MONu i MSWiA. Co zrobimy jak w jednej 

klasie będzie 10 osób i w drugiej będzie 10 osób, to co będziemy przepychać tych 

uczniów ze szkoły do szkoły? I wtedy co likwidujemy te klasy mundurowe? 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Młodzież ma prawo wyboru i dbamy o 

to, żeby te 10 zostało u nas. 

Radna Katarzyna Jakubowska: Tylko tutaj warunkiem jest min. 15 osób. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Przez wiele lat w technikum 

logistycznym nie było przerwy, zawsze był nabór. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Pani się przekona, że będzie inaczej jak będzie 

klasa mundurowa. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: To co my proponujemy, to zachowanie 

kwalifikacji i otrzymanie zawodu, a w wojsku takie zawody jak logistyk jest 
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bardzo pożądany, to jest spedycja, transport, magazyny i tutaj zatrudnienie na 

pewno będzie. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Ja nie mówię o kierunku logistycznym. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Ale ten kierunek to jest zamiana tego 

przedmiotu, który my teraz mamy na właśnie objęcie patronatem przez MSWiA, 

więc ten kierunek zostaje i te kwalifikacje zostają. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: W gwoli uzupełnienia, nie chcąc niczego 

ukrywać, ale wpłynął jeszcze jeden wniosek z I LO. Państwo złożyli wniosek oraz 

opinię Rady Pedagogicznej, a z I LO wpłynęła opinia Rady Pedagogicznej, która 

również wyraża chęć organizacji klasy o profilu mundurowym 

współfinansowanym z MSWiA. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Tutaj jeszcze doszło do takiej sytuacji, że 

najpierw powinna być decyzja Zarządu, a tutaj już szkoły działają, czyli to trochę 

z wyprzedzeniem, chociaż to rozumiem, bo dyrekcja walczy o tych uczniów, żeby 

przyszli do nas. Teraz to będzie bardzo poważny problem, ale na pewno nie 

zrobimy dwóch klas po 15 osób. Jeszcze jest sprawa finansowa, ile dołoży nam 

MSWiA, ile dołoży wojsko, bo też tam są określone limity. Oby się nie okazało, 

że finansowo nas to pogłębi. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: Do 80% może być dofinansowanie. 

Jeżeli chodzi o sam wniosek, to jesteśmy po rozmowach i też analizowaliśmy 

wszystkie za i przeciw. Ponadto Pani Mocarska, która jest koordynatorem całej tej 

sprawy tych szkół mundurowych też rozmawiała z nami o tym technikum. Prawo 

oświatowe mówi tyle, że gdy wpłyną dwa wnioski a zabraknie miejsc to w 

pierwszej kolejności otrzymują technika. Także to jest zupełnie inny rodzaj 

finansowania, inne ministerstwo, ale my zachowujemy kwalifikacje po to, żeby ta 

młodzież nadal miała wykształcenie. 

Przewodnicząca komisji Katarzyna Czurak: Dziękujemy, że dzisiaj Pani 

chciała gościć na naszej Komisji, że przedstawiła Pani swoje pomysły na rozwój 

szkoły. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Ja mam jeszcze tutaj taką uwagę dotyczącą 

finansowania, bo zawsze mówimy kto, ile dołoży, a nie mówimy o finansach 

ukrytych, np. kiedy są obozy i godziny zastępcze idą, ile takich wyjazdów jest, na 

przykładzie liceum to już widać, są zastępstwa, są godziny dodatkowe płacone i o 

tym się nie mówi. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Dzisiaj na Zarządzie podnieśliśmy ten temat, 

rozpatrywaliśmy wszelkie możliwości, wszelkie finanse łącznie z dopłatą do 

mundurów i wsparciem infrastruktury, więc my sobie zdajemy sprawę z tego i 

każdy powinien być świadomy, że są to dodatkowe koszty. 

Zastępca dyrektora ZSZ Anna Lasota: My sugerujemy się tym, że ta rekrutacja 

w Straży Granicznej, czy w Policji jest cały czas otwarta, więc ta młodzież będzie 

miała zatrudnienie. Kosztów oczywiście ja nie neguję, chociaż część tych zajęć, 

które teraz prowadzą nauczyciele to w zasadzie ¾ godzin przejmą służby, więc 

trochę oszczędności też mamy na poczet tego co będzie prowadzone. Może gdy 

utworzymy tę klasę to przyjadą jeszcze do nas dzieci z innych powiatów, a już 

teraz w technikum logistycznym mamy osoby z powiatu siemiatyckiego. A jeżeli 

kilka osób zyskamy to już też będzie wartościowe dla naszej klasy.     
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2. Przewodniczący Rady Jan Korcz: Panie i Panowie radni, sprawa jest tego 

rodzaju, że do przeanalizowania są sprawy godzin naszej komisji. Chcemy wrócić 

tak jak było na poprzednich kadencjach, że zaczynaliśmy o 9, a potem kolejna o 

12. To ułatwi pracę, często korzystamy z pracowników Starostwa, mamy też 

komisje poza Starostwem i też nie chcemy dopuścić, żeby dochodziło do 

interwencji PIP. Stad moja propozycja, żeby od przyszłego roku, żeby zmienić 

godziny pracy Komisji. 

Radny Henryk Łukaszewicz: A czy Pan nie ma takiej obawy, że osoby, które 

pracują w szkole mają zajęcia i często jest tak, że jeden przedmiot raz w tygodniu 

wypada akurat w tym dniu, kiedy komisja jest. I niestety on będzie musiał 

zrezygnować z komisji na rzecz pracy w szkole. Przewodnicząca też może nie 

przyjechać. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Zawsze mówiłem o tym, że każdy zostawał 

radnym i był świadomy tego co go czeka. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Zgadzam się. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: I to jest chyba odpowiedź na Pana pytanie. 

Proszę się zastanowić, to jest tylko propozycja, ja nie mówię, że to wprowadzamy, 

zastanówcie się i na następnym spotkaniu podejmiemy decyzję. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Osoby, które mają wolne zawody nawet o 7 rano 

mogą przyjechać, ale osoby, które nie mają wolnych zawodów to maja 

utrudnienie. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dobrze, to Pana opinia, zastanówcie się. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Pan ma wolny zawód, to może przyjechać, kiedy 

chce. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Tak, ja mogę właśnie. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Mi mogą być godziny obojętnie jakie, ja mogę i 

nie przyjść. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: To Pana decyzja. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Po prostu utrudnia mi Pan pracę w Komisji. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: To tylko taka propozycja. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Ja ogólnie też muszę się zgodzić z 

kolegą, zgadzam się i z Panem, że oczywiście każdy kto brał udział w wyborach 

zdawał sobie sprawę z tego, że będzie pracował na rzecz mieszkańców, ale proszę 

też porównać pracę Rady Miasta Hajnówka, kiedy są ich sesje, komisje, oni tracą 

dużo wieczorów na tę pracę społeczną. Czy my rzeczywiście aż tak nadużywamy 

pracowników Starostwa? Ile Komisji było takich rzeczywiście wydłużonych? Czy 

Pan mówi o takich godzinach porannych? 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Zaczniemy o 9, jak zawsze Komisja Budżetu, 

a o 12 zawsze była Komisja Spraw Społecznych. To jest moja propozycja i proszę 

się zastanowić i nie porównujmy się z działalnością Rady Miasta Hajnówka. To 

tylko moja propozycja i na przyszły rok zobaczymy.   

3. Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Ja bym jeszcze chciała zabrać 

głos, złożę interpelację, nie mam jeszcze na piśmie, ale do sesji chciałabym złożyć 

na ręce Pana Przewodniczącego. Interesuje mnie kwestia podwyżek dla 

pracowników Starostwa. Na Komisji, na której przegłosowaliśmy podwyżkę dla 

Pana Starosty, padło stwierdzenie, że za tą podwyżką pójdą również podwyżki dla 
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pracowników. Dzisiaj tylko sygnalizuję, a złożę to w formie interpelacji. A może 

już dzisiaj uzyskam informację? 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Starosty nie ma, więc wolałabym nie 

odpowiadać. 

4. Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Jeszcze jedna kwestia, nie wiem, 

jak Państwo, ale ja nie ukrywam, że było to dla mnie ogromnym zaskoczeniem, w 

ogóle jest zaskoczeniem dowiadywanie się o sprawach powiatu ze stron 

internetowych. Chodzi mi o sytuację, która miała miejsce czy też ma miejsce w 

Starostwie Powiatowym i związana jest z Panem Starostą. Nie ukrywam, że jako 

radni chyba nie powinniśmy się dowiadywać o takich sprawach z portali 

społecznościowych. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: O jakich sprawach? 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: O tym, że jest w tej chwili 

kontrola, że jakieś służby. No to może ja bym chciała zadać takie pytanie, co się 

dzieje teraz? Wiele osób mnie pyta, być może Państwa nie pytają, ale mnie pytają 

o tę sprawę. Ja nie wiem co odpowiadać, życzyłabym sobie, żeby było jakieś 

sprostowanie napisane na stronie powiatu, bo jeżeli to jest jakaś błaha sprawa to 

myślę, że wypadałoby napisać. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Ja myślę, że pozostawimy to ocenie 

specjalistów, czy to jest błaha sprawa, czy to nie jest błaha sprawa. Ja bym nie 

chciała, żeby wybrzmiało z moich ust, że jest to coś wielkiego, a potem się okaże, 

że to jest coś błahego, albo odwrotnie, że to jest błahe a w czyjejś ocenie okaże się 

inne. Nie znam sprawy. To jest uzupełnienie do dokumentacji, która już swego 

czasu była przekazywana i tyle tylko wiem. Nie chciałabym tu opowiadać o 

swoich subiektywnych odczuciach.  

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Bardziej mi chodzi o kwestię 

jakiegoś sprostowania tak na przyszłość, bo to rodzi niepotrzebne plotki, 

Radny Henryk Łukaszewicz: Czyli co, były służby? 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Tak, 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: No, wszyscy wiedzą i Pan radny też wie. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Ale skąd Pan radny wie? 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Ja też dawałam jakieś dokumenty, 

ale sami nie wiemy o co chodzi. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Jeżeli jest prowadzone postępowanie przez służby 

to i tak nam nie powiedzą. Ale sam fakt, byli? Byli, 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Dostali od nas dokumenty, które 

chcieli i potwierdzili odbiór i tyle, a co jest tak naprawdę sprawdzane, to nie 

wiemy, czy to jedna sprawa czy dziesięć spraw. 

Radny Stefan Niczyporuk: Ale słuchajcie, jeżeli ktoś przychodzi i żąda czegoś to 

podstawa prawna musi być. Ja na swoim przykładzie powiem, że do dzisiaj w 

mediach jest głośno o naszych minach, o dokumentach. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: Myśmy też się dowiedzieli, że te 

służby były ponoć w naszych jednostkach. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Mi też żadne jednostki podległe nie 

informowały o tym, że były. 

Skarbnik Powiatu Grażyna Świętochowska: My nic nie wiemy, naprawdę. 
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Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: To jest co najmniej dziwna 

sytuacja, że my jako radni nic nie wiemy i wiem też, że nawet radni sami pytali w 

urzędzie, to chyba nie tędy droga. 

5. Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Mam taki apel do Zarządu, może 

bardziej do osoby, która pisze te protokoły z posiedzeń Zarządu, bo one są, nie 

wiem jak Państwo radni czy Państwo rzeczywiście z tych protokołów jesteście w 

stanie coś wyczytać. One w większości są pisane bardzo słabo i trzeba się wielu 

rzeczy albo domyślać, albo gdzieś szukać, a to chyba nie o to chodzi. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Ale można dopytać o szczegóły. 

Przewodnicząca Komisji Katarzyna Czurak: Ale jeżeli już ta osoba pisze to nie 

może napisać konkretnie dwóch, trzech zdań dodatkowo? Ja już słyszałam tutaj 

takie opinie, że to trzeba czytać na BIPie, ale to nie o to chodzi, żebyśmy teraz 

siedzieli i wertowali te wszystkie strony. To jest moje zdanie, nie wiem, jak 

Państwo, czy się ze mną zgadzacie. Ja już to mówię trzeci raz, za czwartym razem 

chyba trzeba będzie powiedzieć gdzieś na forum. 

6. Radny Henryk Łukaszewicz: Ja mam jeszcze taką prośbę do Przewodniczącego, 

bo jeżeli tutaj dostaliśmy na skrzynkę mailową, że wpłynęła opinia i prośba od 

dyrekcji I LO to chcemy czy nie chcemy, podoba się czy nie, ale wypadałoby 

zaprosić Panią dyrektor drugiej szkoły też na sesję, żeby powiedziała parę słów. 

 Wicestarosta Justyna Jarmocik: Z tego co mi wiadomo to nikt Pani dyrektor 

Lasoty nie zapraszał. Pani dyrektor zapytała, czy może uczestniczyć w komisji i z 

tego co jest mi wiadomo, to każdy może uczestniczyć w komisji. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Szkoła wyprzedziła działania Zarządu. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Generalnie o procesie powstania klasy MSWiA 

dowiedziałam się 9 grudnia, a więc presję czasu czuję podobnie jak Państwo. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Na sesję należy zaprosić jedną i drugą dyrektorkę, 

niech przedstawią swoje argumenty. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Ale my na tej sesji nie podejmujemy decyzji. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Na tej sesji będzie tylko informacja 

przedstawiona przez przedstawiciela MSWiA. To też musi Zarząd 

przeanalizować, a potem jak najbardziej na Komisję zaprosimy i jedną i drugą 

dyrektor. Na tej sesji jeszcze nie głosujemy tego. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Jeżeli chodzi o zaproszenie dyrektorów to się 

zobowiązuję zaprosić. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Ja jestem zawodowiec z krwi i z kości i mi tej 

szkoły szkoda. Ta szkoła powinna iść w kierunku kształcenia zawodowego. 

Aktualnie tworzymy trzy szkoły ogólne, a gdzie będzie kształcenie zawodowe? 

Pracodawcy mówią, że nie ma ludzi do pracy, bo mamy tylko samych magistrów. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Możemy w ogóle zrezygnować z tworzenia 

klasy mundurowej. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Ja nie mówię, żeby likwidować, ale Rada 

Pedagogiczna tej szkoły powinna się skupić na kształceniu zawodowym. Może 

Komisja wystąpiłaby z pismem do Rady Pedagogicznej, żeby przedstawili jakąś 

politykę działania w kierunku rozwoju kształcenia zawodowego. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: W sprawie kształcenia zawodowego to radni z 

Rady Miasta Hajnówka zgłosili, żeby przeprowadzić w ZSZ debatę na temat 
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kształcenia zawodowego. Ta debata na pewno będzie 22 grudnia i Państwo 

otrzymacie informację mailowo. 

Radny Krzysztof Petruk: Wypadałoby, żeby dyrektorzy tych dwóch placówek, 

też wiedzieli jaka jest procedura, jeżeli chodzi o tworzenie klasy mundurowej, bo 

teraz dostaliśmy dokumenty, mamy opinię Rady Pedagogicznej, jest wniosek o 

utworzenie takiej klasy, ale podstawowa sprawa to jest to, że to nie dyrektorzy 

tylko Zarząd podejmuje działanie w kierunku tworzenia takiej klasy. I to od tego 

powinniśmy zacząć. My zaczęliśmy nie z tej strony, bo teraz ja się czuję jakbym 

stał pod ścianą, Ale też rozumiem, że dyrektorzy szukają możliwości naboru. 

Tylko wczujcie się w naszą sytuację, proszę bardzo wszystko jest gotowe, tylko 

co, my nie chcemy tych klas? Do tego powinny być też określone pieniądze, bo 

mówimy o tym, że wojsko czy ministerstwo może współfinansować, ale tam nie 

jest powiedziane, że muszą. 

Radny Henryk Łukaszewicz: Ja zrozumiałem, że te wnioski wpłynęły do 

Zarządu, a Zarząd dopiero podejmie decyzję. 

Wicestarosta Justyna Jarmocik: Decyzję podejmuje Rada. 

 Przewodniczący Rady Jan Korcz: Z I LO nie wpłynął wniosek tylko opinia 

Rady Pedagogicznej. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji zakończyła 

posiedzenie Komisji dziękując członkom Komisji za czynny udział w posiedzeniu. 

 

Protokołowała                                             Przewodniczyła 

 

Violetta Miniuk                                             Katarzyna Czurak 

 


